ПЛАН-КОНСПЕКТ

                        «Групповой поведенческий тренинг»
Тема мероприятия: «Групповой поведенческий тренинг»

Тип: тренинг
Количество часов: 45 минут

Цель: Обеспечить усвоение навыков эффективного общения и контролю собственного поведения
Задачи:

Образовательные:

- Познакомить воспитанников с упражнениями, помогающими в общении, ознакомиться с понятиями «эмпатия», «саморегуляция».
Развивающие:

- Развивать навыки коммуникации и поведенческой регуляции
Воспитательные:

- Воспитывать желание участвовать в диалоге.

План проведения урока с хронометражем времени:

1. Организационный момент (2 минута);

2. Выполнение упражнений (40 минут)
* упражнение «мнения»

* упражнение «интервью»

* упражнение «видение других»

* упражнение «мимика и жесты»
* упражнение «двойной диалог»

* упражнение «инсценировка»

* упражнение «театр»

* упражнение «чувство другого»

3. Завершающий этап и обобщение результатов (3 минуты).

Групповой поведенческий тренинг

Приведем упражнения группового социально-психологи​ческого тренинга, предложенные Н. П. Аникеевой.

Мнения. Это упражнение применяется на первых заня​тиях как вводное для более серьезных упражнений. Для каждого из присутствующих все члены группы по очереди называют одно-два из присущих ему положительных качеств, что сразу создает необходимую доброжелательную обста​новку. Однако упражнение это может быть и продолжено и в этом варианте стать методом коррекции поведения при​сутствующих. 
Интервью. У каждого из членов группы все желающие по очереди берут интервью. Тема его произвольная, но не слишком интимно-личная. Количество задаваемых вопросов не должно превышать 5—7. Необходимо, чтобы по возмож​ности через это упражнение прошли все члены группы. Для того чтобы вызвать необходимую раскованность у «ин​тервьюируемого», на первых этапах занятия рекомендуется предложить ему отвечать с частичной откровенностью или «в маске» — не за себя, а за кого-то другого. Весьма эффек​тивным для «раскачки» аудитории выступает здесь ин​тервьюирование «в ролях», когда и спрашивающие, и отве​чающие говорят не от своего лица, а от имени какой-то персофицированной категории или персонажа: Учителей, Инопланетян, Чебурашки, Винни-Пуха и т. п. Подобное ин​тервью может стать прекрасной разминкой перед более сложными играми и упражнениями.

Видение других, а) Один из членов группы садится спиной к аудитории. Его задача — подробно описать внеш​ний вид кого-либо из присутствующих.

б) Называется один из участвующих в занятиях. Вся группа вместе должна восстановить его поведение, настрое​ние, самочувствие и высказывания с определенное момента занятия или с самого его начала.

Мимика и жесты. В этом упражнении каждый из участвующих в занятиях должен с помощью мимики и жес​тов:

а)
продемонстрировать два противоположных состояния

(горе и радость, усталость и бодрость, любовь и ненависть

и т. п.);

б)
передать,   другому   неизвестное   тому   задание   (вы​мыть посуду, убрать помещение и т. п.; для этого участники разбиваются на пары, и тому из ее членов, который должен передать задание, вручается письменный текст; естественно, что содержание записки другому неизвестно). Во всех случаях сравнивается  и  обсуждается то,  что  предполагалось одним, и то, что было понято другим.

Варианты выполнение задания:

только при помощи жестов;

только при помощи мимики;

при помощи и мимики, и жестов.

Двойной  диалог. Двое участвующих в упражнении получают задание вести диалог следующим образом. После того как первый выскажет какое-то мнение, второй должен сначала дословно повторить все, что было сказано, и лишь после этого высказать свое мнение. Первый также должен по возможности дословно повторить выступление второго, а за​тем продолжить обсуждение. Продолжительность подобного диалога — 5—7 мин. Присутствующие на игре (или кто-то из них)  фиксируют количество искажений, допущенных участ​никами. Результаты упражнения обсуждаются присутствующими (желательно, чтобы через это упражнение прошли все).

Инсценировка. Участники разбиваются  на  пары  и получают  задание   подготовить инсценировку   какого-либо небольшого  произведения- с  двумя  действующими  лицами (в оригинале автора—басня  «Ворона  и  Лисица»).  Один из  них — «режиссер» — должен  объяснить  второму — «ак​теру» — трактовку   образа   и   способы   вхождения   в   него. После  окончания   инсценировки   группа   обсуждает   работу пар, обращая первоочередное внимание на логику и особен​ности воздействия «режиссера».

Театр. Выбирается небольшое, хорошо известное участ​вующим литературное произведение (в оригинале — сказка «Репка») и выделяется группа, по численности равная ко​личеству действующих лиц. Им предлагается сымпровизи​ровать, представив в соответствующих образах то, что произошло после окончания этого произведения (в варианте «Репки» автор упражнения предлагал участвующим, собрав​шись за столом, вспомнить о том замечательном дне. когда все они «тащили удивительную репку»). После окончания спектакля необходимо провести его обсуждение с участием не только зрителей, но и актеров.

Чувство другого. Из группы выделяются двое. Их задача: медленно удаляясь в противоположные стороны, одновременно оглянуться, остановиться, идти и опять огля​нуться — всего три раза подряд.
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